

Palmas de Mallorca

HORAS DE DESPACHO.—Redacción: Desde las once mañana a las cuatro de la madrugada.

Administración: Desde las nueve de la mañana a las tres de la noche.

LA ACTUALIDAD

La electrificación de los transportes

Su necesidad

El consumo de electricidad, por las comodidades que ofrece de un lado y por sus múltiples aplicaciones, en especial de carácter industrial, sin descuidar las agrícolas y de iluminación, da a los países que han llevado la electrificación al máximo un tipo de vida superior en casi todos los aspectos, tal como ocurre, en Europa, en los países nórdicos, y en América en los Estados Unidos.

La electrificación de todos los servicios de ella susceptibles sería para España alcanzar una meta de posición y magnífico interés; pero de momento es excesivamente ambiciosa y no tiene la urgencia que tiene entre nosotros la electrificación de los transportes.

Llevar a cabo esta transformación en las líneas férreas de toda España representaría dar paso a un cúmulo de interesantes y valiosas consecuencias en orden a un vasto campo: la electrificación industrial, la de los servicios y labores agrícolas, etc.

Ninguna razón puede oponerse, ni se opone, de hecho, a la electrificación de que los transportes se realice. Antes de 1936 se habían electrificado en España algunas líneas ferroviarias del Norte de la península y más tarde hemos asistido a la electrificación de las líneas que salen de Madrid para los puertos cantábricos. Y Mallorca puede presentar el ejemplo alicionador de la electrificación del ferrocarril de Sóller, uno de los mayores aciertos del hombre que votó su vida a esta empresa: don Jerónimo Estades.

Las disponibilidades que hay en la España peninsular para la producción de energía eléctrica permiten imponer sobre aquellas, sin peligro, la carga que representará la electrificación de los ferrocarriles.

Por otra parte, al ser la electricidad la fuerza impulsora de los ferrocarriles, quedará descargado el mercado de carbones de un consumo, que se cifra en un millón de toneladas, que podrá destinarse a otros misterios.

La mayor movilidad que alcanzarán los transportes permitirá una mejor y más provechosa coordinación de la distribución de bienes y mercancías nacionales, favoreciendo la realización del ciclo económico.

Por último, y no es la menor de las consideraciones a tener en cuenta, es evidente que la electrificación es la única manera de salvar la vida de los ferrocarriles, hoy gravemente amenazada, no siendo la menor amenaza la devaluación de la competencia que le harán los vehículos con motor de explosión, una vez que haya terminado la actual contienda mundial.

El maestro Guerrero sufre una nueva intervención quirúrgica

Madrid. — El maestro Guerrero ha recaído en su enfermedad ha sido sometido a una nueva intervención quirúrgica que le ha practicado el Dr. Cardenal.

El paciente se encuentra bastante mejorado.

Dos muertos por una chispa eléctrica

Ciudad Real. — En Arrobas de los Montes, cuando se dedicaba a las faenas de la siega, en una finca de su propiedad, el alcalde de dicho pueblo, Raimundo Gutiérrez Víctor, en unión de uno de sus hijos, fueron alcanzados por una chispa eléctrica, que les produjo la muerte instantánea.

FUTBOL

GANAN EL EQUIPO GALLEGO

Cartagena. — Se jugó hoy el final del torneo de fútbol de la Marina de guerra en el estadio de Cartagena entre los equipos del departamento del Ferrol del Caudillo y del departamento de Cádiz.

Se clasificó campeón el equipo gallego al vencer por cinco tantos a uno al equipo gaditano. Hizo entrega de la copa del Ministerio de Marina al capitán del equipo campeón el capitán General del departamento, Almirante Bastarache.

Queipo de Llano en Barcelona

Barcelona. — En el expreso de Madrid llegó el heroico laureado Teniente General señor Queipo de Llano. Se propone permanecer varios días en la capital.

Fiestas conmemorativas de la liberación de Bilbao

EL CAUDILLO FUE OBJETO DE INENARRABLES VITORES Y ACLAMACIONES DE MAS DE 160 MIL BILBAINOS

Magna concentración de más de 50 mil productores

Bilbao. — A partir de las seis de la mañana comenzaron a llegar trenes especiales conduciendo productores de la provincia, principalmente de las márgenes del Nervión para asistir a la concentración anunciada en homenaje a S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo.

Los trenes circularon sin interrupción hasta las ocho y media de la mañana, cada diez minutos y un tren por cada una de las márgenes de la ría.

A las ocho Bilbao presentaba un aspecto imponente, sobre todo las calles de Navarra y Gran Vía, punto este último señalado para la concentración.

Presenciaron los desfiles de los productores centenares de personas. A las diez ha quedado terminada la concentración. El primer cálculo ha hecho exceder de cincuenta mil el número de los concentrados. Forman los empresarios y productores de las grandes factorías, Altos Hornos, Construcción Naval, Euskalduna, Badok Wilcox, Vasconia y Echevarría, todas con sus plantillas de dos mil quinientos a ocho mil obreros.

Luego iban detrás las metalúrgicas de menor importancia. A continuación los Sindicatos de la Construcción, Vidrio, Cerámica, Industrias Químicas, Transportes, Textil, Confección, Alimentación, Olivo, Madera, Corcho, Hostelería, Espectáculos, Papel, Prensa y Artes Gráficas y otros.

Seguía la Cámara de Comercio y entidades bancarias, de Bolsa, Seguros, el Colegio de Agentes, Industrias Eléctricas y Comercio e Industria en general. Por último, el Frente del Trabajo y una parte de pescadores de Vizcaya llegados a Bilbao en vaporcitos en número de dos mil quinientos.

LLEGADA DE S. E. EL JEFE DEL ESTADO. Al pie del monumento al Sagrado Corazón de Jesús, S. E. el Jefe del Estado y Caudillo, llegó a las 10'35 de la mañana, acompañado de los Jefes de sus Casas Civil y Militar, siendo recibido por el Ministro Secretario, Ministro de Gobernación, Vicepresidente del Movimiento, los Delegados Nacionales del F. de J. y de Propaganda y todas las autoridades locales y jerárquicas.

Las bandas del F. de J. y la Municipal interpretaron el Himno Nacional.

El Caudillo, en coche cerrado, revistó a los productores acompañado constantemente de ovaciones clamorosas entre los gritos de Franco, Franco, Franco, Arriba España y Viva España.

Apenas pasaba el coche del Generalísimo, los productores se echaban a la calzada y le escoltaban alegremente, siendo los primeros en hacerlo los de la Vieja Guardia.

A las 11 se celebró en el Paseo del Arenal una misa de campaña.

El Caudillo fue recibido a los acordes del Himno Nacional, interpretado por las bandas de música, entre aclamaciones, vitores y ovaciones inenarrables.

Revistó las fuerzas y tomó sitio en el altar instalado en el quiosco de la Banda Municipal.

En el altar fue colocada una imagen de Nuestra Señora del Pilar, que lucía entre los dos selos tapices valiosísimos y un fajín de Capitán General.

S. E. se situó a la derecha del altar y detrás los Ministros y Jefes de las Casas Civil y Militar, Frente al Caudillo el Obispo de la Diócesis.

Abajo, en lugares preferentes, el Capitán General, Sr. Yagüe, el Vicepresidente de Servicios y el del Movimiento y todos los Delegados Nacionales presentes en Bilbao y las restantes autoridades y jerarquías provinciales y locales.

En el Arenal formaron el Regimiento de Infantería de Garrellano 45, destacamentos de Artillería de guarnición en las costas y otros destacamentos del destructor "José Luis Díez", compañías de la Policía Armada, Guardia Civil y algunas centurias del Frente de Juventudes.

Al elevarse la Sagrada Hostia, las bandas Municipal, Militar y del F. de J., interpretaron el Himno Nacional.

EL DESFILE. Terminada la santa misa, el Caudillo, entre una nueva y prolongadísima ovación marchó en automóvil al Palacio de la Diputación para presenciar el desfile desde la monumental tribuna levantada en la acera de aquel Palacio.

Acompañaban al Generalísimo en la tribuna, los Ministros Secretario y de la Gobernación. Enfrente y en otra gran tribuna había las autoiradas y jerarquías.

El desfile fue presenciado por un gentío inenarrable que se extendía a lo largo de la calle de Navarra, Puente de la Victoria, Plaza de España y Gran Vía.

Al llegar S. E. a la tribuna le fue tributado una ovación enorme, seguida larguísimo rato con gritos de Franco, Franco, Franco, Arriba España y Viva España; ovación que se repitió varias veces.

Las fuerzas que desfilaron eran las mismas que tomaron parte en la misa de campaña.

Al darse por terminado el desfile, la muchedumbre estacionada en las inmediaciones se volcó sobre las calzadas formando una masa ingente que llenó la Gran Vía y se situó frente a la tribuna del Caudillo, tributándole grandiosa y prolongada manifestación de adhesión de entusiasmo a la persona de S. E.

160.000 BILBAINOS ACLAMAN AL CAUDILLO. Bilbao. — El desfile de las fuerzas que ha pasado ante el Generalísimo por el Palacio de la Diputación, terminó a las once y veinte.

A partir del momento cuando el pueblo se echó a la calzada

se ha visto la enorme muchedumbre que la había presenciado. Para encontrar antecedentes de la apoteosis de hoy, hay que remontarse al año 1939, cuando, recién terminada la guerra, en la misma fecha de hoy, vino el Caudillo a revisar las fuerzas del ejército del Norte.

Aparte de los cincuenta y cinco mil productores que formaron la concentración, a las diez de la mañana había diez mil camaradas del F. de J. y el resto de la multitud puede fijarse sin exageración, en no menos de cien mil personas, con lo que la clamorosa ovación tributada a S. E. el Jefe del Estado, puede decirse que fue hecha por una muchedumbre de ciento cincuenta a ciento sesenta mil personas.

En el rostro del Caudillo veíanse claramente las señales de la emoción y correspondió a las aclamaciones de la multitud durante cerca de diez minutos.

A la una y cuarto de la tarde, el gentío seguía estacionado sin moverse de la Gran Vía y calles adyacentes, en espera de la salida del Generalísimo, para tributarle de nuevo muestras de adhesión y entusiasmo, hasta que los autoirados han manifestado que el Caudillo había abandonado ya el Palacio de la Diputación y que, por tanto, podían disolverse.

Acompañaban los Ministros Secretario y de la Gobernación, Delegados Nacionales, Directores Generales y personalidades del séquito.

En las puertas del edificio S. E. fue recibido por el Presidente de la Diputación y diputación en pleno.

EN EL AYUNTAMIENTO. Este recorrió detenidamente las dependencias de la nueva institución que le causaron grata impresión.

A su paso por el Arenal el Generalísimo detuvo ante el monumento del General Mola y depositó un ramo de flores e invocó el nombre del glorioso General caído, invocación contestada clamorosamente.

A las dos y cuarto el Caudillo llegó al Ayuntamiento, magníficamente engalanado. Al pie de la escalera principal, S. E. fue recibido por el Alcalde y concejales.

Con el Generalísimo iban los Ministros y autoridades, jerarquías y personalidades del séquito.

Las fuerzas de la guardia municipal, de gala, rindieron los honores y los chistularis interpretaron la marcha señorial "Aguañak".

Después tuvo un breve descanso en el Salón de la Alcaldía, donde el Alcalde hizo la salutación al Generalísimo, dándole la bienvenida.

El Caudillo pasó al salón árabe, siendo cumplimentado por todas las autoridades. HOMENAJE POPULAR AL CAUDILLO A SU PASO POR LA PROVINCIA ALAVESA.

Vitoria. — Con motivo de haberse anunciado en la tarde de ayer, el paso por nuestra provincia de S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo se hizo objeto a éste de un recibimiento triunfal en el pueblo de Puentelarra, próximo a Miranda de Ebro, a donde acudieron la Diputación Foral en corporación, Comunidades con sus bandos de atabaleros, clarinetos y chistularis, y demás autoridades y jerarquías provinciales.

En el límite del pueblo y de la carretera se congregó inmenso gentío de los pueblos comarcanos, llegados en automóviles, autobuses y otros diversos medios de locomoción, los niños de las Escuelas de los alrededores y sus maestros y curas párrocos, portando banderolas.

Se han levantado arcos triunfales con inscripciones, fervorosas de salutación y todo el pueblo estaba engalanado.

A la siete veinticinco de la tarde llegó la comitiva haciéndose poco menos que imposible el paso de los coches debido a la aglomeración.

El Caudillo se detuvo unos instantes y después de saludar a las autoridades y jerarquías continuó su viaje, después de recibir el homenaje popular.

La lucha de Finlandia contra los soviets



Mapa de Finlandia, donde está señalada la línea actual de las operaciones y el lugar donde se desarrolla la ofensiva soviética.

NO SE CONFIRMA QUE LOS DIPLOMATICOS FINES HAYAN SIDO INVITADOS A ABANDONAR EL TERRITORIO DE LOS EE. UU. Helsinki. — Todavía no ha llegado la confirmación al Ministerio de Asuntos Exteriores de Finlandia que el Ministro y tres miembros de la legación fines en los EE. UU. hayan sido invitados a abandonar el territorio norteamericano.

LA HEROICA RESISTENCIA DE LOS FINLANDESES HACE FRACASAR LOS ATAQUES SOVIETICOS. Berlín. — Formaciones blindadas de tiradores soviéticos, desplegadas en amplio frente, continuaron ayer — dice la O. I. de I. — sus ataques contra las fuerzas defensivas finlandesas.

El objetivo principal de los soviets era la conquista de la zona de Viborg. La heroica resistencia de los finlandeses, con armas anticarros, ha puesto fuera de combate gran número de tanques adversarios y ha hecho fracasar las tentativas de penetración bolcheviques.

Los finlandeses se han retirado a nuevas posiciones, en tanto que las brechas abiertas por los soviets han sido limpiadas en el curso de contraataques.

En los demás sectores del frente, agrega la O. I. de I., se da cuenta de la proyección de los preparativos soviéticos de ofensiva en el sur y centro.

También en la región de Smolensko se ha observado la concentración de importantes fuerzas.

La gigantesca lucha de invasión. Los aliados logran el aislamiento de la península de Cotentin

EXITOS ALEMANES AL OESTE DEL ORNE

lucha con suerte alterna en Caumont. — Los aliados ensanchan la cuña que atraviesa la península de Cherburgo. — Tilly continúa en poder de los alemanes. — Tres contratorpederos hundidos por los alemanes

BAJAS ALIADAS, SEGUN ALEMANIA

Berlín. — Un cálculo del Alto Comando alemán, realizado con precaución, cifra las bajas aliadas durante el ataque normando en treinta mil muertos, cincuenta mil heridos y doscientos mil prisioneros.

ENVIADO DE LA REUTER ANUNCIA EL AISLAMIENTO DE LA PENINSULA DE COTENTIN

Estados Unidos. — El enviado especial de la agencia Reuter cerca de las fuerzas norteamericanas en Norandía comunicó que las tropas norteamericanas aislaron la península de Cotentin.

Una declaración hecha a este efecto por el Cuartel general dice así:

Elementos de la novena división estadounidense han llegado a la costa occidental de la península por un pasillo de 11 kms. de ancho.

Esta rápida operación realizóse en menos de 48 horas a través de la parte central de la península, constituye la victoria mayor lograda por los aliados desde el principio de la invasión de Francia, terminando ella la primera fase de esta, que es el aislamiento de Cotentin era uno de los objetivos principales de la invasión.

EXITOS ALEMANES AL ESTE DEL ORNE

Berlín. — La Oficina Internacional de Información declara que en las últimas 24 horas los ataques alemanes realizados contra las cabezas de puente británicas al Este del Orne, al norte de Caen reinó calma absoluta, mientras al Oeste imponentes fuerzas blindadas aliadas, junto con infantería, reaccionaron atacando para tratar de retirarse en las posiciones defensivas alemanas de Caen. La batalla se prolongó durante varias horas en el curso de las cuales fueron destruidos 23 tanques ingleses.

Al NE. de Caumont los alemanes prosiguen el avance y conquistado importantes posiciones del adversario, apoderándose, pese a la resistencia aliada, de varias localidades y haciendo prisioneros en número de varios centenares.

Baterías alemanas de largo alcance bombardearon, intensamente un aeródromo enemigo situado al SO. de Caen, destruyendo varios bombarderos y cazas enemigos.

Por lo que atañe a Saint Lo la Oficina Internacional de Información declara:

"Después de haber fracasado varios ataques a ambos lados de la carretera que parte de Bayeux hacia el SO. los tanques norteamericanos, apoyados por artillería pesada y bombarderos, lograron avanzar unos kilómetros situando sus vanguardias a 4 kms. de la ciudad. En esta operación fueron infligidas al adversario pérdidas considerables.

A últimas horas de la tarde el aliado trató de restablecer la situación continuando en sus ataques. Finalmente los norteamericanos hubieron de retirarse a sus antiguas posiciones.

Según los datos hasta ahora recibidos el enemigo tuvo más de 4.000 muertos, habiéndose destruido 73 carros de combate y camiones de asalto.

LONDRES INFORMA QUE HAN SIDO HECHOS PRISIONEROS 15.000 ALEMANES

Londres. — Los vigorosos contraataques alemanes lanzados contra las posiciones británicas en el centro de la línea de Normandía han sido rechazados con grandes pérdidas para los asaltantes, realizando algunas ganancias los británicos en dos puntos.

Los ataques principales tienen lugar al Este de Caumont, a cinco kms. de este lugar donde las fuerzas alemanas rechazaron a los británicos que sufrieron algunas pérdidas, pero contraatacaron habiendo restablecido las posiciones de campaña al atardecer.

En otros puntos los alemanes lanzan infructuosos ataques de carros.

Las formaciones británicas realizaron pequeños progresos al Norte y NO. de Tilly que sigue en poder de los alemanes.

Las fuerzas norteamericanas destruyeron en dos la península de Cotentin han llegado a Saint Lo y Dourvece, ligeramente al SE. del Cabo de Carteret.

El número de prisioneros asciende hasta ahora a 15.000.

En algunos puntos los avances aliados tienen una base de 83 kms. de largo y ocupan un perímetro de posiciones de unos 185.

Los avances más profundos se han efectuado al O. y es de 37 kms. y al S. hasta Caumont, de 29.

El avance norteamericano por la península de Cotentin se realizó a lo largo de las carreteras Jaques-Nehou, Ferneville-Saint Sauveur y el Vicomte y Saint Lo-Dorville, donde están las avanzadas estadounidenses desde el medio día de hoy.

Se ignora cuáles son los efectivos alemanes que han quedado al Norte de esa línea, suponiéndose son restos de varias divisiones y tropas de guarnición que apoyan artillería e ingenieros. Es posible que puedan resistir algún tiempo en las potentes fortificaciones de Cherburgo.

La base de la línea norteamericana entre Saint Jacques y Saint Sauveur es sumamente estrecha y toda costa para asegurar la solidez de las posiciones de las tropas aliadas en el extremo occidental.

COMUNICADO ALIADO. Cuartel General aliado de las fuerzas de invasión. — Comunicado núm. 26: "Las tropas aliadas han cortado la península de Cherburgo, separándola del resto de Normandía, al llegar a la costa occidental cerca de Bornevilles Sur Mer. En el centro, el avance continuó al E. de Vire y ha llegado a menos de diez kilómetros de Saint Lo. Más de 15.000 prisioneros van contados. Las nubes bajas sobre muchas partes de las zonas de batalla limitaron la actividad aérea desde la media noche de ayer sábado, al mediodía de hoy domingo. Durante la noche pasada, diez aviones enemigos fueron

destruidos por nuestros cazas que protegían las playas.

Esta mañana los bombarderos medios y ligeros atacaron eficazmente las estaciones clasificadoras de Rennes. Igualmente bombardearon objetivos del bosque de Dandaine y otros objetivos militares, así como los transportes de la retaguardia y las líneas enemigas. Nuestros bombarderos regresaron sin novedad.

Los cazas bombarderos atacaron Montreuil, Bellay y Saumur, y causaron daños en los trenes, locomotoras, puentes ferroviarios y carreteras.

Los cazas mantuvieron reconocimiento aéreo sobre extensa zona más allá del campo de batalla y atacaron la circulación por la carretera y por ferrocarril en numerosos puntos."

EL AVANCE POR LA PENINSULA DE CHERBURGO HABRA DE SER LENTO

Cuartel expedicionario aliado: La península de Cherburgo está poderosa y cuidadosamente fortificada, por lo cual el avance aliado no será rápido, se anuncia oficialmente.

LA AVIACION ALIADA PROTEGE LA CUÑA DE LA PENINSULA DE CHERBURGO

Cuartel expedicionario aliado: Cazabombarderos aliados atacaron sin descanso a los alemanes que se retiraron al norte y sur de la cuña aliada de la península de Cherburgo. La actuación de estos aparatos impide a los alemanes reagrupar sus fuerzas para lanzar un contraataque de envergadura, declara un portavoz oficial.

COMUNICADO ALIADO. — SE ENSANCHA LA CUÑA QUE AISLA COTENTIN. ACTIVIDAD AEREA

Cuartel expedicionario aliado: Nuestras tropas consolidan y ensanchan la cuña aliada que atraviesa la base de la península de Cherburgo.

En el sector de Tilly-sur-Seulles, los ataques de nuestras fuerzas tropiezan con fuerte oposición enemiga, apoyada por intenso fuego artillero. Fue rechazado un pequeño contraataque alemán más al este.

Después del bombardeo a

(Pasa a la pág. 4.)

LA ILUSTRISIMA SEÑORA
Doña María Jesús Bernal y de Coscolluela
VIUDA DE LLABRES
HA FALLECIDO, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN APOSTOLICA
E. P. D.

Su afligido hijo Juan, hermana María del Pilar, viuda de Buil, sobrinos, primos y demás familia al participar a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan la encomienden a Dios en sus oraciones y asistan al rosario y funeral que por el eterno descanso de su alma tendrán lugar en las 10 y media y 11 respectivamente en la Parroquia Iglesia de San Jaime y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada, por lo que recibirán especial favor. No se recibe en la casa mortuoria.

El duelo se despide en la Iglesia de los Exemos. e Imos. Sres. Arzobispo-Obispo de Mallorca y Obispos de Vich y de Menorca han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Seguro de Enfermedad

RELACION DE EMPRESAS PROPUESTAS PARA SANCIÓN POR INCUMPLIMIENTO DE LOS MANDATOS DE LA LEY

Tras haberse transcurrido el 31 de Mayo—concediéndose a los empresarios para probar la afiliación en el Seguro de Enfermedad de los propios hijos que prestan servicios a sus órdenes, la Delegación de Trabajo de la Inspección de Trabajo ha impuesto sanciones económicas procedidas, en virtud de lo dispuesto en el Reglamento de Seguro de Enfermedad, a los empresarios que no han cumplido con los requisitos exigidos por la Ley.

Las exhortaciones publicadas en estas columnas, fueron suficientes a hacer comprender a dichos empresarios que la benevolencia de la Delegación de Trabajo de la Inspección de Trabajo no podía estar reñida con el ordenado por una Ley, cuyo espíritu de cristianidad es una de las características que la anima.

La protección por parte del Estado Nacional Sindicalista, expresión de la voluntad del Caudillo, hacia quien más a la Patria en trabajo no puede considerarse bajo ningún concepto como letra muerta, sino que es realidad palpable; por ello cuando esa protección pretende ser negada, precisamente por quienes más obligados están a prestarle su entusiasta colaboración; la Ley castiga a quienes, contra toda razón y lógica, se olvidan de sus deberes como cristianos y españoles al así proceder.

Las empresas cuya sanción ha sido propuesta se relacionan a continuación por el número patronal que tienen asignado en el Régimen Nacional de Subsidios Familiares. Son los siguientes:

352	4659	40124	41013
305	6714	40378	12672
545	6806	40382	12882
698	7540	40389	12948
793	8028	40406	13037
994	8480	40484	13169
1040	8490	40517	13299
1226	8848	40603	13481
3069	8892	40615	13494
4281	10047	40725	13642
4420	10104	40905	14003

La sanción económica que puede imponerse a dichas empresas—en virtud de lo ordenado en el artículo 178 del Reglamento de Seguro de Enfermedad—es multa que puede alcanzar a quinientas pesetas por productor no afiliado. La reincidencia será tenida en cuenta a los efectos de agravar las multas, pudiendo llegar la Inspección a proponer el cierre del establecimiento reincidente.

de Reclutamiento y Movilización Núm. 48

RELACION DEL PERSONAL DE EXPRESA DE LOS EMPLEAZOS 1933 Y 1934

Se relaciona por el presente al personal de los expresados reemplazos al que se relacionan a continuación durante la guerra de los años de guerra, para ser servidos en la Región Aérea de Barcelona para que se presenten con el número de Reclutamiento y Movilización Núm. 48 (antiguo Cuartel de Caballería), los días laborables de 9 a 13:30 horas, hasta el día del presente mes, provistos de documentación militar, para ser en la misma una nota de antecedentes.

Del caso de no poder comparecer por ausencia o enfermedad, debe justificarse el familiar del mismo, un año justificando la falta de presencia del interesado.

Relación que se cita

Barcelona, emplazo de 1933.— Jaime Mulet; Juan Valent; Juan Fuster; Jaime Olivares; Juan Pol; Antonio Llompart; Juan Quintana; Antonio Martí; José Massot Roca; Sebastián Torres; Miguel Mulet; Jaime Planas; Cabrer; Piña Cortés; Francisco Fonteza; José Roig Caballero; Antonio Roig Güi; Bartolomé Rigo; Antonio Sastre; Andrés Torres; José Cortés; Villalonga Mir.

Barcelona, emplazo 1934.— Jaime Alema; Miguel Calóntey Cas; Tomás Calderón Carrión; José Canals Sard; José Cortés; Antonio Fons Carbonell; José Gomis Amengual; Juan Quetglas; Mariano Juan; Manuel Este Estrella; Pablo Este Amengual; Juan Llodrà; Jaime March; Juan Morey; Gaspar Bou; Juan Riera Gayá; Regino Seguí Sabater; Jaime Este Amengual.

Barcelona, emplazo de Mallorca a 16 de Julio de 1944.—El Coronel, Manuel Este Amengual.

MOTORES
 eléctricos Linestar C. N. M. E. de 1 a 20 H. P. entrega inmediata
CASA JOSE BUADES
 Plaza Rosario, 1 - T. 2231

MODRIZA
 21 años, leche 15 días, se ofrece para criar en su casa en Santa Margarita, calle General Concas, 90.

PERDIDA
 de un reloj pulsera oro de señora, el domingo, de la calle de Caro a la de Borquiu. Se ruega a la persona que lo haya encontrado si quiere devolverlo a la calle de Caro núm. 31, 2.º y se le gratificará por tratarse de un recuerdo de familia.

MUTUA BALEAR
De Previsión y Asistencia Social

Se complace en participar a sus afiliados y a los empresarios y productores en general, que ha quedado autorizada para la práctica del

Seguro Obligatorio de Enfermedad

en todo el ámbito nacional, por Orden del Ministerio de Trabajo de 15 del actual.

Via Roma, 45 - Teléfono 2803 y 2804

De Sociedad

Tras larga y penosa enfermedad, contra la que nada han podido los auxilios de la ciencia, solicitados afanosamente por la familia de la finada, dejó ayer de existir después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica la Ilustrísima señora Doña María Jesús Bernal y de Coscolluela Vda. del que fue nuestro querido amigo, el Catedrático del Instituto de Palma y documentadísimo arqueólogo e historiador don Gabriel Llabrés, Hijo ilustre de Mallorca.

D. E. P.

La finada vino a Palma desde Santander, y con su afable trato, sus virtudes, su distinción, su cultura se granjeó el afecto de cuantos la trataban, ensanchando el círculo de sus relaciones, a medida que transcurrían los años, en el seno de la distinguida sociedad mallorquina, que hoy llora su muerte, por la vida ejemplar que llevó la finada.

Fallo del «El Salón de Flores»

Reunido el Jurado Calificador del II Salón de Flores convocado por el «Círculo de Bellas Artes» de esta ciudad, previo detenido estudio de las obras presentadas, tras penosa deliberación y aun reconociendo que, ciertos artistas han dado nuevas pruebas de su dominio técnico y valiosas dotes pictóricas, estima que en ninguna de dichas obras se reúnen a la vez todas las cualidades y calidades que tan delicado tema merece y requiere para ser premiadas, en consecuencia y por unanimidad declaran desierto los premios ofrecidos en el Reglamento del certamen.

Lo que firman en Palma de Mallorca a 20 de Junio de 1944.
 Presidente: Antonio Parícuti.
 Vocales: Pedro I. Barceló, Erwin Hybert, Tomás Vila, Juan Miralles; Julio Sanmartín, Secretario.

«Las Minas» agasajan a Don Mariano Zaforteza y Don Priamo de Villalonga

CON MOTIVO DE HABERSELES CONCEDIDO LA MEDALLA MILITAR INDIVIDUAL

La sociedad «Las Minas» agasajó con un acto íntimo a los socios de la misma, los distinguidos señores don Mariano Zaforteza y Villalonga y don Priamo Villalonga y Blanes, con motivo de haberles sido concedida la Medalla Militar individual, en virtud de los méritos contraídos en ocasión del glorioso Alzamiento Nacional.

Trascurrió el agasajo en medio de la mayor cordialidad y simpatía y al final del mismo, lo ofreció a los agasajados pronunciando breves, pero sentidas frases el presidente de la referida sociedad don Gabriel Villalonga Olivares, que agradecieron los homenajeados. Estos recibieron muchas y efusivas felicitaciones.

Requerido para hablar nuestro estimado compañero de redacción don José M.ª Tous y Marot improvisó los siguientes versos:

A Mariano Zaforteza y Priamo Villalonga.
 En esta improvisación suplirá a la aspiración, que considero fallida, la voz de mi corazón sincera, clara y sentida.
 Comandado de simpatía queda el acto celebrado, homenaje a la hidalgua, a la heroica valentía que los dos habéis mostrado.
 Las insidias peregriñas, vuestro proceder ataja, de las lenguas viperinas; los que dicen que en «Las Minas» se charla y no se trabaja.
 Pues trabajo trascendente es el vuestro, bien se ve, con anhelo y noblemente, en una lucha valiente por la Patria y por la Fe.
 Y to que le da prestancia es vuestro modo de obrar, sin alarde y sin jactancia, sin dar siquiera importancia a vuestro heroico luchar!
 Nosotros sí lo apreciamos y de nuestro aprecio os damos la prueba en esta ocasión: vuestro triunfo merecido vibrante ha repercutido en esta vieja mansión.
 Aceptad, pues, sin embages el recuerdo y homenajes de deudos y compañeros en la fiesta de este día, tributo a la valentía, que os dedican los «mineros».

HERNIADO

Si Ud. sufre hernia, desconfe de los braguetos contruados en serie, son engorrosos y poco prácticos. Nuestro moderno aparato «Super Obturador Ideal Automático», no es propiamente un braguero, sino pequeño dispositivo (ocupa un sólo centímetro) que obtura totalmente el orificio herniario. No lleva tirantes bajo naigas, no presiona, y es el único que sigue automáticamente todos los movimientos del cuerpo. Antes de adquirir un braguero, conozca nuestro sistema. Fac. de pago, Mods. desde 100 ptas. El propio Director se trasladará a PALMA DE MALLORCA, sólo y exclusivamente el miércoles día 21, donde recibirá en la clínica del Dr. Enrique Pascual—Protección, 21—de 9 mañana a 7 tarde, bajo su dirección facultativa. INSTITUTO ORTOPEDICO «ESPAÑA»—Aragón, 88 y Viladomat, 175—BARCELONA (C. C. n.º 5471)

COMUNICAMOS
 haber recibido una pequeña partida de archivadores de acero «RONEO».

En el vapor correo de Ibiza y Valencia marcharon ayer don Juan Salom; don Antonio Rey; don José Vila y señora; don Manuel Sureda; don Rafael Calvo; don José Capó; don Is-

Cambio en el itinerario de vapores

A partir de la presente semana el vapor directo de Valencia que salía el jueves a las 20 horas, lo hará el miércoles a la misma hora; y también el miércoles saldrá el correo para Mahón a la misma hora, en vez del martes como venía haciéndolo.

MARCHÉ
 ayer tarde para la ciudad condal, el Ingeniero municipal don José Zaforteza Musoles.

Ayer tarde salieron para Barcelona en el correo marítimo don José Martorell; don Juan Sancho Llodrà; don Lorenzo Mir; el comerciante don Arturo Vidal; don José L. Ferrer; el industrial don Antonio Buades Ferrer; don Julián Verger; don Antonio Oliver y el comerciante don Salvador Feliu de la Peña.

HERNIADO

Si Ud. sufre hernia, desconfe de los braguetos contruados en serie, son engorrosos y poco prácticos. Nuestro moderno aparato «Super Obturador Ideal Automático», no es propiamente un braguero, sino pequeño dispositivo (ocupa un sólo centímetro) que obtura totalmente el orificio herniario. No lleva tirantes bajo naigas, no presiona, y es el único que sigue automáticamente todos los movimientos del cuerpo. Antes de adquirir un braguero, conozca nuestro sistema. Fac. de pago, Mods. desde 100 ptas. El propio Director se trasladará a PALMA DE MALLORCA, sólo y exclusivamente el miércoles día 21, donde recibirá en la clínica del Dr. Enrique Pascual—Protección, 21—de 9 mañana a 7 tarde, bajo su dirección facultativa. INSTITUTO ORTOPEDICO «ESPAÑA»—Aragón, 88 y Viladomat, 175—BARCELONA (C. C. n.º 5471)

Conferencias sobre la hipertensión arterial

Con asistencia de numeroso público técnico, en el Colegio Provincial de Médicos, tuvo lugar la lección a cargo del doctor G. Llompart de la Peña, siguiendo el orden del ciclo organizado por el cuerpo facultativo de la Cruz Roja.

El conferenciante empieza su disertación preguntando si existe, en realidad, una hipertensión netamente climatérica, citando los autores que niegan o apoyan la existencia de la síndrome.

A continuación hace un estudio clínico del cuadro morboso, llamando la atención sobre las características de la hipertensión vascular climatérica.

Seguidamente expone las correlaciones endocrinas en el etimológico, estudiando las transformaciones histológicas del ovario, tiroides, hipófisis y cápsulas suprarrenales y, en especial, de estas últimas, a las que atribuye un efecto compensador, como fuente de estrógenos, del déficit ovárico.

Después de citar las investigaciones, en los animales de experimentación, demuestra que la hipertensión climatérica es imputable a la hiperfunción suprarrenal, comparándola en parte, con la enfermedad de Cushing, y afirma que la hipertrofia suprarrenal se debe a descargas de hormonas glandotropas, entre ellas la adrenotropina, por parte de la hipófisis hiperactiva. Cita a continuación los trabajos de Page sobre la ausencia de la hipertensión experimental de Goldblatt, en los animales previamente decaídos, fenómeno que se produce si los animales son sometidos a un tratamiento previo con hormona cortical. Con ello se demuestra la participación del sistema cromafín-interrenal, en la génesis de la hipertensión climatérica.

Después de dar unas normas para el tratamiento de la hipertensión climatérica, que son, dice, las generales del climatario del que el hipertenso es sólo un síntoma, termina recomendando cautela en su diagnóstico, y aceptarla, tan sólo, cuando los métodos de exploración más minuciosos niegan la existencia de lesiones orgánicas.

La disertación del doctor Llompart fué seguida con gran atención por el selecto auditorio, que premió con repetidos aplausos la labor presentada por el conferenciante.

Teatros y Cines

LA ACTUACION DE ESTEBAN GUIJARRO

Podemos confirmar hoy que el eminente divo Esteban Guijarro dará un recital de gran gala el próximo viernes en Sala Astoria, acompañado de la notable triple ligera María del Carmen Sagarra y del profesor de piano don José Parré.

Este acontecimiento lírico ha despertado verdadera expectativa entre los aficionados a este género.

Noticiario insular

CABALLEROS MUTILADOS

Se pone en conocimiento de los señores Caballeros Mutilados adscritos a esta Provincia y residente en esta isla, que el suministro del corriente mes se efectuará, D. M., de la siguiente forma:

Día 21 del actual, para los domiciliados en el Partido Judicial de Palma.

Día 22 del actual, para los domiciliados en el Partido Judicial de Inca, y

Día 23 del actual, para los domiciliados en el Partido Judicial de Manacor.

Palma de Mallorca, 17 de Junio de 1944. — El Vocal Militar, accidental, Saturnino Sierra Juan.

Sala Astoria
VIERNES, 23
ACONTECIMIENTO ARTISTICO

Presentación en el escenario del eminente tenor

ESTEBAN GUIJARRO

y la joven soprano ligera

M.ª del Carmen Sagarra

Ofreciendo un programa selectísimo

BORN MIERCOLES

Gala Femenina extraordinaria

La película que triunfa hace Semanas en Madrid y Barcelona

LAS MUJERES
 no son angeles
 con Marión HAREL AMBESSER
 WILL FORST

EL ARGUMENTO MAS ORIGINAL Y DIVERTIDO QUE SE HA FILMADO

UNA MUJER BELLISIMA ACUSADA DE ASESINATO Y UN FAMOSO DIRECTOR QUE VIVE INSOSPECHADAMENTE EL ARGUMENTO QUE DESPRECIO

Todo esto verá en

LAS MUJERES no son ANGELES

Malondra
 Jaime II, 78 - T. 1732

Discurso del Caudillo a los hombres de Vizcaya

Bilbao. — S. E. el Jefe del Estado, en respuesta a la salutación que le ha dirigido el Alcalde, en el acto del Ayuntamiento de esta villa, pronunció las siguientes palabras:

Sr. Alcalde de esta villa, ediles municipales y autoridades todas aquí congregadas: Ante todo mis gracias más fervientes por esta acogida maravillosa de la capital vizcaína, ofrendado de una manera sincera y entusiasta, en esta gloriosa etapa del resurgimiento español.

Al recorrer esta mañana esas hermosas avenidas, pobladas de hijos de vuestra tierra, con vuestras mujeres, vuestras clases (trabajadoras), vuestra artesanía y vuestro señorío, sentí la satisfacción íntima de una afirmación presentida ya aquel glorioso día en el que, escalando vuestros montes, atravesando vuestra ría, marchaba la bandera de España en manos de nuestro soldados abriendo una nueva era para España. Porque aquello implicaba la verdadera liberación de un pueblo, no la de los rojos que momentáneamente lo tuvieron preso, sino la liberación de un período de decadencia.

Por ello, en estos momentos en que celebramos el aniversario de aquella epopeya, nuestro mejor recuerdo ha de ser para los héroes y mártires, para los que gallardamente cayeron en el camino y silenciosamente supieron sucumbir en el campo del martirio.

La historia es fuente de vida y además maestra constante de enseñanzas. Así, al recordarnos vuestro Alcalde como los vizcaínos, en aquellos primeros baluces de Castilla, marchaban unidos a Fernán González, en aquel amanecer español y más tarde formaban en las huestes del Cid cooperando eficazmente a la formación de la unidad de España, debemos añadir que armaron también las naves que marchaban, tripuladas por vizcaínos, a conquistar Sevilla con San Fernando y que Colón con vuestros capitanes marchan a América, y luchan más tarde en las galeras de Lepanto.

Es decir, no hay una sola gloria española que no vaya unida estrechamente al sacrificio o al trabajo de los hombres de Vizcaya.

Cuando España es grande y tiene sueños de gloria y hacia fuera se proyectan, es cuando más brilla la gloria de sus provincias y de sus comarcas.

La historia también nos enseña que cuando se pierde esa fuerte unidad se producen banderías, vienen las divisiones y las rivalidades; cuando se pierde la proyección al exterior a lo que se mira es a la mezquindad, hacia adentro y viene la decadencia, la ruina y las calamidades.

Un día tuvieron que ser los Reyes Católicos que aquí vieron, con el restablecimiento de la unidad y autoridad, suprimir banderías y divisiones. Y transcurridos varios siglos, es nues-

tro Movimiento el que renueva aquella tradición y en forma similar os devuelve, con la unidad y la autoridad, una dicha mayor y una espléndida certidumbre en el porvenir de España. Por algo el símbolo de la Justicia no es solo la balanza, sino que la figura tiene en la mano una espada que abre el camino y mantiene firme la disciplina y en la otra la balanza con que se mantiene la justicia que es el equilibrio de clases.

Por eso, esta acogida generosa que los empresarios vizcaínos tienen para nuestras realizaciones sociales, es la afirmación más grande que pueden hacer en el servicio y en la gloria de España.

Nuestro Movimiento no es una cosa caprichosa, necesita una dirección, un mando y unos cuadros, porque si lo dejáramos al libre albedrío o al esfuerzo esporádico de cada uno, llevaría una marcha anárquica y zigzagueante.

En este sentido os agradezco vuestra asistencia, tan maravillosamente respaldada por el espectáculo grandioso de vuestras calles, en el cual se funden las fuerzas del ejército y las más apretadas de las gentes que acaban con el corazón puesto en España y con ellas, las Falanges y vuestras Juventudes, ríos incontenibles de camisazas azules y boinas rojas alzando al cielo sus cantos de esperanzas y afirmación cierta de España una, España grande y España libre, que si nosotros no supiéramos forjar, ellos seguro habrían de lograrlo. Arriba España!

Una calurosa salva de aplausos y aclamaciones acoge las últimas palabras del Caudillo. EL CAUDILLO INAUGURA EL SANATORIO QUE LLEVA SU NOMBRE

Bilbao. — Después del acto celebrado en el Ayuntamiento el Caudillo se trasladó a su residencia para cambiarse de ropa y a las cinco salió con su séquito para dirigirse al Monte de Santa Marina con el fin de asistir a la inauguración del Sanatorio Antituberculoso que lleva su nombre y que viene a completar la magnífica ciudad sanatorial establecida allí.

A su paso por Begoña el Caudillo penetró, deteniéndose, en la basílica de la Patrona de Vizcaya.

Penetró en el templo bajo pabao, acompañado del Obispo de la Diócesis, Dr. Ballester.

Minutos antes de llegar a Santamarina le esperaban las Autoridades y representaciones así como los médicos vizcaínos.

Un grupo de enfermeras y religiosas que asisten a los enfermos del sanatorio formaban doble fila a la entrada.

Los niños del sanatorio infantil antituberculoso Víctor Tapia y las enfermeras y enfermos del sanatorio de niñas desde las galerías de los citados centros esperaban también la llegada del Generalísimo quien a las 6 menos diez ha llegado.

El Caudillo se detuvo frente al sanatorio de Briñas para se-

guir a pie hasta el nuevo sanatorio que lleva su nombre. Ha sido recibido por todas las autoridades y el personal médico del Sanatorio.

En medio de entusiastas vítores y grandes aclamaciones el Caudillo ha llegado al Sanatorio del Generalísimo Franco, a cuyas puertas le esperaba el Director del mismo Dr. Imedio. Han llegado acompañando al Caudillo el Ministro Secretario General del Movimiento, el Ministro de la Gobernación, el Vicepresidente de Servicios señor Valdés, el Subsecretario de Industria, el Director General de Sanidad Dr. Palanca, los Jefes de las Casas Militar y Civil y autoridades provinciales.

El Caudillo penetró en el edificio pasando al gran salón de actos donde ocupó la presidencia. Sobre la mesa de la presidencia figuraba un artístico pergaminario, conmemorativo de la inauguración, que el Caudillo ha leído y firmado.

Seguidamente el Ministro de la Gobernación pronunció un discurso que fué subrayado con una gran ovación y clamorosos vítores al Caudillo de España.

A continuación el Generalísimo recordó las dependencias del hermoso edificio verdadero modelo dentro su género, con magníficas instalaciones.

El Obispo de la Diócesis, procedió a la bendición del edificio. Al abandonar el Caudillo la Ciudad Sanatorial ha sido despedido de una manera cordialísima entre los gritos de: Franco, Franco, Franco! y grandes aplausos.

LA CIUDAD SANATORIAL DE SANTA MARINA. El nuevo Sanatorio Generalísimo Franco tiene capacidad para 350 camas. La construcción ha durado tres años. El presupuesto rebasa los 6 millones de pesetas.

Con este sanatorio queda terminada la Ciudad Sanatorial de Santa Marina formada por los sanatorios "Briñas" con 300 camas, el sanatorio infantil "Víctor Tapia" con 120 camas y el sanatorio "Generalísimo Franco" con 350; es de un total de 770 camas.

DETALLES DE LA INVASION

(Viene de la 1.ª)

que fué sometida por los cañones del acorazado "Ramilles", una batería alemana de costa, emplazada en Houlgate al este de Ouistreham, no ha disparado una sola vez durante las últimas 46 horas.

Las condiciones atmosféricas restringieron nuevamente nuestra actividad aérea desde la tarde del domingo hasta la madrugada del lunes. Sin embargo, escuadrillas de caza y caza bombarderos efectuaron vuelos desde la península de Cherburgo, atacando convoyes, vías de comunicación, puentes, vagones de ferrocarril y locomotoras; y tropas fueron hostigadas por nuestros cazas entre Balognes, Briquet y Carterot.

Aviones de bombardeo en picado han atacado los depósitos de municiones escondidos en los bosques y los puentes tendidos sobre canales, caminos, ferry boats y grandes concentraciones de tropas en Caen, Falaise e Inuing.

En vuelos a ras del suelo, desde Arras y Amiens hasta París nuestros cazas de gran autonomía hostigaron sin cesar al enemigo en la jornada de ayer sin oposición.

Durante la noche, nuestros bombarderos ligeros atacaron objetivos ferroviarios y carreteras.

Fueron destruidos dos aparatos alemanes sobre la cabeza de puente.

UN GRUPO DE COMBATE INGLES CERCA DO POR LOS ALEMANES. Berlín. — En el curso de ataques alemanes al este de Caumont en Normandía fué cercado un importante grupo de combate británico.

TRES CONTRATORPEDEROS HUNDIDOS POR SUBMARINOS ALEMANES. Berlín. — Submarinos alemanes han hundido tres contratorpederos en el canal de la Mancha declaran en los círculos militares berlineses.

LOS ALIADOS ALCANZAN LA COSTA OCCIDENTAL DE LA PENINSULA DE CHERBURGO — AL ESTE DEL ORNE SE REDUCE LA CABEZA DE PUENTE. Cuartel del Fuhrer. — Comunicado alemán:

El bombardeo de Londres y sus distritos exteriores prosiguió todo el día de ayer y la noche pasada con intensidad variable.

En Normandía los combates se concentraron en la región de Sainte Sauveur le Vicomte. En este sector el enemigo consiguió con enorme despliegue de artillería y aviación irrumpir en nuestras líneas de protección y alcanzar la costa occidental de la península de Cherburgo cerca de Barneville Sur Mer, donde nuestras tropas han formado un frente de barrera de sur a norte en este punto.

La lucha en Finlandia

POBLACIONES EVACUADAS POR LOS FINLANDESES

(Helsinki. — Comunicado finlandés:

En el istmo de Carelia, el enemigo ha desencadenado intensos ataques y la lucha más dura se ha librado cerca de Rukagenev, Suimaa y entre Muolaenjaervi y Vouksen.

Nuestras tropas han evacuado Kavisto, Makkilähts, Valkjaeroi y Rautu.

Durante los dos últimos días, el enemigo ha perdido 451 tanques.

Si novedad en los demás sectores.

Cañones pesados de la fortificación de las islas Kavisto, han librado un prolongado duelo artilleros con fuerzas navales ligeras del enemigo, hundiendo dos unidades soviéticas.

En el istmo de Carelia y sobre el golfo de Finlandia, nuestros aviones de caza y la DCA del Ejército y la Marina, han destruido 28 aparatos enemigos y otros dos aviones fueron derribados en el istmo de Caunus.

EL REPRESENTANTE DE MINNESOTA PROTESTA DE LA EXPULSION DEL MINISTRO DE FINLANDIA. Washington. — El representante del Estado de Minnesota en el Congreso, Mr. Harold Huntson, ha protestado enérgicamente contra la expulsión del Ministro de Finlandia, Procope.

Finlandia dijo, no tiene amigos aquí ya, pero no siempre fué así. No hace muchos los jefes políticos de este país elogiaban Finlandia y los finlandeses, como ejemplo de honor, honestidad y respeto para todas las naciones.

De todos los países que nos deben dinero, Finlandia ha sido prácticamente el único que no ha repudiado sus obligaciones con Norteamérica.

La lucha en Italia

A PESAR DEL MAL TIEMPO Y LAS DESTRUCCIONES, LOS ALIADOS HAN CONTINUADO SUS AVANCES. Cuartel avanzado de las fuerzas aliadas en el Mediterráneo. — Comunicado:

Tierra. — Una lluvia persistente ha impedido todo movimiento bélico fuera de las carreteras. Sin embargo, se han librado duros combates alrededor de Perugia y en Littia de la Pieve.

Siguen actuando los «meteoros de dinamita»

CASAS Y EDIFICIOS QUEDAN CONVERTIDOS EN RUINAS. ESCRIBE UN CORRESPONSAL SUECO

Estocolmo. — El corresponsal en Londres del periódico sueco "Morgen Tydningen" envía a su diario el siguiente dramático relato sobre el empleo del arma secreta alemana:

Una parte de la población se había ido a dormir; otra, esperaba ante los aparatos de radio el comunicado núm. 20 del Cuartel General de Eisenhower. De pronto la defensa anti-aérea entró en acción. Enormemente sorprendidos, los habitantes de Londres se dirigieron apresuradamente a los refugios anti-aéreos. Se escuchaba un ruido imponente. El corresponsal que escribe este relato permaneció en el balcón de su domicilio para ver lo que sucedía y pudo presenciar como, por primera vez en la historia de la guerra, la población civil era atacada por aviones sin tripulación. El zumbido era impresionante y aumentaba por momentos. La defensa anti-aérea se hallaba en plena actividad. El trueno de los cañones anti-aéreos no ahogaba el ruido que procedía del espacio, parecido al que provoca la fuerte cadena del ancla de un buque al ser recogida.

Repentinamente vi a bastante distancia, pero a poca altura, algo que, debido a su velocidad, sólo puedo describir como un gran trozo de hierro candente. Los reflectores no podían localizarlo. Tanto yo como mucha gente quedamos helados y estupefactos. El cometa de fuego pasó rauda sobre nosotros. Siguieron otros, también acompañados de una luz roja. Al instante surgió una

detonación verdaderamente espeluznante. Casas y edificios quedaron convertidos en ruinas y por delante y por detrás surgieron llamaradas que parecían llegar al cielo.

Los grupos de salvamento comenzaron a trabajar febrilmente. Todos nos hemos dado cuenta de que ha comenzado a actuar el arma secreta alemana, algo que en los libros del futuro será calificado como el principio de una nueva época en la historia de la guerra.

EL SUR DE INGLATERRA ATACADO DE NUEVO POR LOS AVIONES SIN PILOTO. — UN APARATO CAE SOBRE UNA IGLESIA

Londres. — Desde un lugar al Sur de Inglaterra comunican que nuevos aviones alemanes sin piloto llegaron a esa región para atacarla.

Durante la tarde y comienzo de la noche se vio a cazas británicos volar constantemente sobre ciertas zonas y se cree que mantienen un servicio continuo de patrulla para azechar la presencia de los ingenios alemanes.

Uno de los aviones sin piloto germanos cayó sobre una iglesia e hizo explosión cuando se celebraba una función religiosa. El celebrante resultó

ilesos, pero hubo víctimas entre los fieles.

La radio de París dijo ayer que los "meteoros de dinamita" son lanzados principalmente contra Portsmouth, Southampton y Bristol.

DURANTE EL DOMINGO CONTINUO EL LANZAMIENTO DE LOS NUEVOS EXPLOSIVOS

Berlín. — La ofensiva contra Londres por los nuevos ingenios explosivos alemanes prosiguió inintermitentemente la jornada del domingo y la noche pasada.

LA AGLOMERACION URBANA DE LONDRES ES EL PRINCIPAL OBJETIVO

Berlín. — Respecto a la acción de los "meteoros de dinamita", nombre dado al nuevo explosivo alemán, en los círculos militares berlineses presuman, el lunes por la mañana, que el objetivo principal es la aglomeración urbana londinense, ya que Londres es el centro de la invasión y el gran centro de comunicaciones y de formación de las unidades.

Hasta ahora, añaden, los conocimientos germanos muestran que los ingleses no han empleado contra los "meteoros" una intensificada acción de las baterías anti-aéreas

Churchill cree que la victoria total producirá este verano

Londres. — En uno de sus recientes discursos, el primer ministro Churchill dijo a entender que la victoria completa podrá producirse este verano.

Este discurso fué pronunciado en la Embajada de Méjico; pero no ha sido hecho público hasta hoy.

Es probable, dijo, que se produzcan grandes aconteci-

mientos en estos próximos meses. Cuando más terrible sea la lucha, más terrible será el fin de nuestros enemigos.

Churchill, con respecto a la invasión de Normandía, dijo que los planes acordados en Teherán no han sido puestos en ejecución aun del todo; sino que van siendo realizados gradualmente.

El Gobierno británico ha ordenado la evacuación de Londres, dice la O. I. I.

Berlín. — Según comunican desde Estocolmo a la O. I. I., el ejército de los nuevos explosivos lanzados sobre Londres y el Sur de Inglaterra ha obligado al Gobierno británico a ordenar la inmediata evacuación de Londres, en razón a que los refugios y estaciones del Metropolitano de la capital no pueden resistir la potencia de esas explosiones.

El exodo de la población que sale de Londres para dirigirse al campo ha adquirido tal envergadura — continúa — la información — que deja pequeñas las evacuaciones del año cuarenteno.

Al pesar de que el ataque se ha concentrado hasta ahora principalmente sobre la ciudad de Londres con sus numerosas industrias, sus almacenes e instalaciones ferroviarias y portuarias, se supone que las demás ciudades del Sur de Inglaterra como Portsmouth, Southampton, Plymouth y otras comparten en breves la suerte de Londres.

Por exceso de original tenemos que aplazar para el próximo número la publicación gran número de informaciones locales y telegráficas.

PROFECÍA



Deshaciéndose las olas de vellones de nácar, cantarán la alegría de vivir; y cantarán la alegría de vivir los campos feraces de Mallorca. Irocada su esmeralda en pepita de oro, y los frescos naranjales de Sóller la ubérrima,

y las cimas agrestes, plegaría de granito, de Lluch y Estallenchs, y las alfombras de arena, terciopelo en el mar, de Alcudia y Pollensa, y el pino del monte, el almendro del llano, y el olivo que se reuerce en la ladera, y las sandalias Aviòn, milagro de la industria que exhibirán con orgullo los felices veraneantes.

Calzado Aviòn HORNABEQUE, 52

Palacio AVENIDA. Hoy ULTIMO DIA TOSCA. Mañana LA CORONA DE HIERRO. Todo corazón JEAN PARKER JAMES DUNN. La gran Atracción. Blanca Nieves. MODERNO. FRANCISCO VILA. CORREDOR MATRICULADO.

Palacio AVENIDA. Hoy ULTIMO DIA TOSCA. Mañana LA CORONA DE HIERRO. Todo corazón JEAN PARKER JAMES DUNN. La gran Atracción. Blanca Nieves. MODERNO. FRANCISCO VILA. CORREDOR MATRICULADO.

NODRIZA. Propio para despacho. Se alquila. En las inmediaciones de la Plaza de Cort. Informarán en esta Administración.

FRANCISCO VILA. CORREDOR MATRICULADO. Compra-venta de fincas rústicas y urbanas. - Fincas en distintos puntos de la Península. - Condiciones mejorables tanto a plazos como al contado.